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Kommunfullmäktige 2023-09-25 

Ärende 10: Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige 
 

Socialdemokraterna yrkade på sammanlagt sju ändringar vad gäller arbetsordningen för 

kommunfullmäktige, i syfte att precisera arbetsordningen. 

Det handlade bl a om villkor för sammanträde på distans, omfattningen vad gäller handlingar till 

mötet samt hantering av interpellationer. 

Vi anser att förslagen hade förtydligat texten, gjort den bättre. Vi ställde oss därför bakom samtliga 

dessa ändringsförslag. Detta vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot 

kommunfullmäktiges beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Kommunfullmäktige 2023-09-25 

Ärende 16: Uppdrag till kommunstyrelsen att ta fram förslag till 

Kulturpolitiskt program 
 

Det är positivt att det tas fram ett kulturpolitiskt program. Vi hoppas att det också leder till att 

kulturen återigen får större utrymme. Under de senaste åren har vi sett en utarmning där t ex 

Ebbehallen har stängts ner och där Anderslövs museum nu hotas.  

Vi har också sett exempel på att styret detaljstyrt kulturevenemang och inte förmått att hålla 

armlängds avstånd från kulturen. Vår utgångspunkt är att det kulturpolitiska programmet ska hållas 

på en övergripande nivå. 

Vi anser dock att uppdraget att ta fram ett förslag till Kulturpolitiska programmet borde ha lagts på 

kultur- och fritidsnämnden istället för på kommunstyrelsen. Vi har facknämnder och förvaltningar av 

en anledning. Där finns kompetensen i dessa frågor, där finns politiker som har valt att engagera sig 

kring just de frågor som ett kulturpolitiskt program handlar om. Då borde också detta uppdrag ha 

behandlats där.  

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut till förmån för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 19: Öppenhet gällande politikerarvodena 
 

Öppenhet inom politiken är viktigt. För att skapa förståelse för de beslut som tas, för att öka tilliten 

till att politiken prioriterar det som är viktigt. Även kontroversiella beslut, beslut som ifrågasätts bör 

tåla en öppenhet. 

Det politiska styret drev igenom en kraftig höjning av de egna politiska arvodena. En höjning som 

väckte uppmärksamhet även på riksnivå och som inte minst ifrågasattes av en lokal opinion. 

Motionens syfte var att ge fakta i en fråga som fortfarande är het. När styret nu väljer att avslå 

motionen visar det att man inte är villig att ge denna fakta, kanske tror man att det som göms också 

glöms. 

Full öppenhet är något som medborgarna ska ha rätt till. Och vem vet kanske en ökad öppenhet 

också kan fungera som en broms för kommande arvodeshöjningar. Det vore i så fall välkommet. 

Vi yrkade på att motionen skulle bifallas. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi 

reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 20: Motion (V), För en god arbetsmiljö i skolan 
 

Utgångspunkten i vår motion om en god arbetsmiljö i skolan var det, för Trelleborgs del, 

bekymmersamma resultat som framkom i den senaste folkhälsoundersökning av barn och unga som 

genomförts i Region Skånes regi. Trelleborgs Allehanda beskrev det som en ”Skräckrapport om 

ungdomars psykiska hälsa”. 

Vi ville att Bildningsnämnden skulle få i uppdrag att utreda vad som ligger bakom det försämrade 

resultatet och vilken koppling som finns till skolans arbetsmiljö. Vi ville också att Bildningsnämnden 

gavs uppdraget att ta fram åtgärder som förbättrar elevernas psykiska hälsa och arbetsmiljö. 

Förslaget till beslut var att motionen skulle anses besvarad mot bakgrund av att ett av nämndens 

effektmål ska vara att barn och ungdomars trygghet, trivsel, hälsa och mående ska öka. 

Detta är bra och positivt, men det handlar inte bara om att sätta mål. Det vi ville var att det skulle 

utredas vad som ligger bakom det försämrade resultatet och vi ville också se konkreta åtgärder. Det 

hjälper ju inte att bara höja målen, det behövs en analys kring vad som ska göras och därefter 

åtgärder som ger resultat. Och det kanske helt enkelt handlar om ökat stöd och ökade resurser. 

Utifrån denna bakgrund yrkade vi på att motionen skulle bifallas. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget 

yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Kommunfullmäktige 2023-09-25 

Ärende 21: Motion (MP), Utöka resurserna till skolan 
 

Vi delar Miljöpartiets ambition och viljeinriktning. Det behövs mer resurser till skolan och de resurser 

som tillskjuts skolan ska också gå till skolan och inte till vinster hos kommersiella skolkoncerner. Så 

att vi inte längre ska tillhöra den tredjedel av landets kommuner som tillskjuter minst resurser till 

skolan. Att vi, så att säga, är sämst i klassen. 

Kvaliteten i skolan behöver förbättras och därför måste resurserna till skolans verksamhet öka, men 

vi kommer att återkomma till det i vårt budgetförslag. Det är där vi kommer att precisera storleken 

på resurserna till skolan för kommande år. 

Därmed så menar vi att det i det här läget är korrekt och rimligt, så som föreslogs, att anse motionen 

besvarad och valde att stödja detta.  

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 22: Motion (MP), Öka lärartätheten 
 

Vi delar Miljöpartiets ambition och viljeinriktning. Lärartätheten i skolan behöver ökas och de 

resurser som tillskjuts skolan ska också gå till skolan och inte till vinster hos kommersiella 

skolkoncerner. Så att vi inte längre ska tillhöra den tredjedel av landets kommuner som tillskjuter 

minst resurser till skolan. Att vi, så att säga, är sämst i klassen. 

Kvaliteten i skolan behöver förbättras där lärartätheten är en viktig del. Därför måste resurserna till 

skolans verksamhet öka, men vi kommer att återkomma till det i vårt budgetförslag. Det är där vi 

kommer att precisera storleken på resurserna till skolan för kommande år. 

Därmed så menar vi att det i det här läget är korrekt och rimligt, så som föreslogs, att anse motionen 

besvarad och vi valde att stödja detta.  

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 


